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Саме через свою творчість розкривається особистість. Вона володіє 

певним потенціалом, який і становить її здатність до творчості. Його структура 

включає в себе можливості людини, котрі  не стали здібностями. 

По перше, це активізація та реалізація здібностей через можливості. 

По друге, це творча діяльность особистості,  тобто її стиль. 

Розвиток творчого потенціалу особистості є цілісною якістю людини, яка 

передбачає визначення та реалізацію її індивідуальних здібностей, які 

розкриваються у процесі творчої діяльності; 

Розвиток творчого потенціалу особистості та ефективне застосування 

творчих здібностей людини у становленні сучасного соціально-культурного 

простору  українського суспільства є однією з актуальних проблем. 
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КОМПЕНСАТОРНА ФУНКЦІЯ ФІЛОСОФІЇ: СУТНІСТЬ І ЗМІСТ 

Філософія – це дисципліна, яка існує вже тисячі років. Вона займається 

фундаментальними питаннями про існування, будову, знання, цінності, розум і 

реальність. Це величезне поле, яке включає різні галузі, такі як метафізика, 

етика, логіка, естетика та інші. Роль філософії полягає в тому, щоб забезпечити 

основу для розуміння світу, нашого місця в ньому та того, як ми маємо жити. 

Адже протягом століть філософи досліджували незліченну кількість ідей і 

концепцій, від природи реальності до сенсу життя. Хоча філософію часто 
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вважають абстрактним і академічним заняттям, крім своїх інтелектуальних 

пошуків, вона є важливою для нашого благополуччя та особистого зростання, 

паралельно виконуючи компенсаторну функцію, яка є критично важливою для 

нашого повсякденного життя, тому що вона допомагає нам упоратися, 

безпосередньо, з викликами які нам кидає саме життя [2, с. 6]. 

Одним із найбільш фундаментальних аспектів компенсаторної функції 

філософії є її здатність допомагати нам розуміти навколишній світ. Адже 

філософія займається великими питаннями, з якими ми всі стикаємося в якийсь 

момент свого існування. Наприклад, питання типу «У чому сенс життя?» або 

«Як я можу бути щасливим?» – це проблемні питання, над якими філософія 

працює століттями. І не дарма, бо багатьох людей вони хвилюють. Люди 

можуть відчувати себе втраченими або нереалізованими, невпевненими в тому, 

що їм призначено робити з часом та енергією, яка в них є. Тому досліджуючи 

питання  є можливість допомогти нам більш глибоко зрозуміти себе, своє місце 

у світі та проблеми, з якими ми стикаємося [2, с. 148-150]. 

Ще один спосіб, за допомогою якого філософія може виконувати 

функцію компенсації, полягає в допомозі нам впоратися зі складними 

емоціями, такими як страх, тривога та горе. Філософія може надати нам 

раціональний і логічний підхід до наших емоцій, дозволяючи аналізувати їх і 

знаходити способи впорання з ними. Наприклад, стоїцизм – це давньогрецька 

філософія, яка підкреслює важливість раціональності та самоконтролю, вона 

може допомогти нам справлятися зі складними емоціями, навчаючи нас 

зосереджуватися на тому, що ми можемо контролювати, і приймати те, що не 

можемо. Прийнявши стоїчний підхід, ми можемо навчитися керувати собою та 

знаходити мир навіть перед обличчям труднощів [2, с. 8, 96]. 

Філософія також може виконувати компенсаторну функцію, допомагаючи 

нам розвивати навички критичного мислення. Критичне мислення – це 

здатність логічно та систематично оцінювати інформацію, аргументи та 

твердження. На сьогоднішній день у світі, наповненому дезінформацією та 

фейковими новинами, важливо вміти критично й об’єктивно відрізняти правду 

від вигадки. Філософія може надати нам інструменти для цього, навчивши нас 

аналізувати аргументи, оцінювати докази та виявляти помилки. Це може 

допомогти нам прийняти обґрунтоване рішення та уникнути впливу пропаганди 

чи оманливої інформації. Однією з філософій, яка наголошує на навичках 

критичного мислення, є скептицизм. Скептицизм спонукає нас ставити все під 

сумнів і оцінювати твердження на основі доказів. Прийнявши скептичний 

підхід, ми можемо навчитися мислити більш критично та уникнути емоційних 

закликів чи помилкових міркувань [1, с. 73]. 

Крім того, філософія може виконувати цю функцію, створюючи для нас 

почуття спільності та зв’язку. Хоча філософія може бути самотньою справою, 

але вона також може бути соціальною. Філософські клуби та дискусійні групи 

можуть об’єднати людей для обговорення ідей та обміну досвідом. Це може 

дати нам відчуття причетності та зв’язку, що може бути особливо популярним 

для тих, хто відчувається ізольованим та самотнім. Однією з філософій, яка 
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наголошує на спільноті та зв’язку, є громадський підхід. Цей філософський 

підхід підкреслює важливість спільноти та спонукає нас працювати разом для 

досягнення спільних цілей. Приймаючи громадський підхід, ми можемо знайти 

підтримку та зв’язок з іншими, хто розділяє наші цінності [4]. 

Ще один спосіб, у якому філософія виконує компенсаторну функцію, – це 

надання нам основи для прийняття етичних рішень. Етика – це розділ 

філософії, який займається моральними принципами та цінностями. Вивчаючи 

етику, ми можемо розробити набір керівних принципів, які допоможуть нам 

орієнтуватися в труднощах життя. Наприклад, досліджуючи принципи 

утилітаризму чи деонтологічної етики, ми можемо розробити набір вказівок для 

прийняття етичних рішень, які відповідають нашим цінностям і переконанням 

[3, с. 34]. 

Нарешті, філософія може виконувати компенсаторну функцію, надаючи 

нам почуття надії та оптимізму. У світі, наповненому невизначеності та відчаю, 

філософія може дати нам бачення кращого майбутнього. Наприклад, філософія 

гуманізму, яка підкреслює цінність і потенціал людини, саме це може 

надихнути нас працювати над більш справедливим світом. 

Підсумовуючи, можна ствердити, що філософія допомагає 

компенсаторною функцією багатьма способами. Це може дати нам правильний 

шлях до мети та сенсу, ідеї та перспективи, надати основу для прийняття 

етичних рішень, допомогти нам впоратися зі складними емоціями, розвинути 

навички критичного мислення, дати нам почуття спільності та зв’язку, а також 

надихнути нас працювати над кращим майбутнім. Хоча філософія не може 

вирішити всі життєві проблеми, вона може хоч трохи допомогти нам впоратися 

з ними та знайти для себе відповіді на хвилюючі питання. 
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